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«Κυκλική Οικονομία - Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ - Η 
συμβολή της εξορυκτικής βιομηχανίας» 
 
Περίληψη της Β’ Διάλεξης   
Η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Κυκλική Οικονομία (Κ.Ο.), όπως εκφράστηκε το 
2015, και η αντίστοιχη Εθνική Στρατηγική για την Κυκλική Οικονομία στηρίζονται  σε 
πέντε βασικές αρχές:  
1. Μείωση της ποσότητας υλικών 
2. Επισκευή – συντήρηση προϊόντων 
3. Επαναχρησιμοποίηση  
4. Ανακατασκευή 
5. Ανακύκλωση 
Η εξορυκτική βιομηχανία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην υποστήριξη της 
Στρατηγικής. Η πλήρης εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας θα χρειαστεί βιώσιμο 
και ασφαλή εφοδιασμό της ευρωπαϊκής κοινωνίας με τις απαραίτητες πρώτες ύλες. 
Η εξορυκτική βιομηχανία βελτιώνει την αποδοτικότητα των πρώτων υλών, μειώνει 
την παραγωγή αποβλήτων, δημιουργεί προϊόντα μεγαλύτερης διάρκειας και 
αυξάνει την ανακυκλωσιμότητά τους.  
Οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης που ανακοίνωσε ο ΟΗΕ το 2015, οι οποίοι 
εμπεριέχουν τις ευρωπαϊκές πολιτικές για το περιβάλλον, την κυκλική οικονομία και 
την ανάπτυξη της οικονομίας με βιώσιμο τρόπο, υποστηρίζονται σημαντικά από την 
εξορυκτική βιομηχανία ή οποία συμβάλλει, με συγκεκριμένους τρόπους, στην 
υλοποίησή τους από την παγκόσμια κοινωνία.  
 
 

Σύντομο βιογραφικό σημείωμα του Γενικού Διευθυντή του ΣΜΕ, 
Μηχανικού Μεταλλείων - Μεταλλουργών ΕΜΠ, Χρήστου Καβαλόπουλου  
Ο  Χρήστος Καβαλόπουλος είναι πτυχιούχος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου–
Σχολή Μηχανικών Μεταλλείων-Μεταλλουργών Μηχανικών. Εργάστηκε από το 1981 
έως το 1987 στη Μεταλλευτική Εταιρία Δελφοί- Δίστομο (θυγατρική της Αλουμίνιον 
της Ελλάδος) σε διάφορες θέσεις ευθύνης.  
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Το 1998 ανέλαβε Γενικός Διευθυντής Επιχειρησιακών Λειτουργιών των Ελληνικών 
Ταχυδρομείων, μετά από αξιολόγηση στο πλαίσιο του νόμου 2414/96. Ως τον 
Σεπτέμβριο του 2000 είχε την ευθύνη της λειτουργίας όλου του ταχυδρομικού 
δικτύου. Το 2001 ανέλαβε Γενικός Διευθυντής του γκρουπ SABO (ειδικεύεται στον 
σχεδιασμό και την κατασκευή σειρών παραγωγής προϊόντων όπως ειδικών 
κατασκευαστικών έργων), έχοντας την ευθύνη 4 ξεχωριστών εταιριών. Το 2002 
ασχολήθηκε με κατασκευαστικές εταιρείες από διάφορες θέσεις ευθύνης. Το 2003 
μέχρι και την ανάληψη των καθηκόντων του στον Σύνδεσμο Μεταλλευτικών 
Επιχειρήσεων ήταν Τεχνικός Διευθυντής στα λατομεία μαρμάρου Διονύσου 
Πεντέλης.  
Από το 2003 έως σήμερα, έχει τα καθήκοντα του Γενικού Διευθυντή του Συνδέσμου 
Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων, με την ευθύνη λειτουργίας των ομάδων εργασίας 
του Συνδέσμου, της υλοποίησης των αποφάσεων του ΔΣ, της εισήγησης θέσεων επί 
θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο, της συμμετοχής σε διάφορες επικοινωνιακές 
δράσεις εκπροσωπώντας τον Σύνδεσμο, της οργάνωσης εκδηλώσεων προβολής του 
Συνδέσμου και τέλος της εκπροσώπησης του Συνδέσμου στη Δημόσια Διοίκηση και 
από κοινού με το προεδρείο στην πολιτική ηγεσία. 
_________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


